

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado
Apartado de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 325
Interurbano . . . 21

Lunes 29 Octubre de 1929

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXX.—Núm. 9.257

MADRID

El clero y su condición económica

Aunque en la referencia oficiosa se ha recatado la cifra total, sabemos, por haberlo insinuado el Gobierno, que en la ley económica que se está elaborando vienen aumentados los gastos, correspondiendo una parte del aumento al ministerio de Gracia y Justicia para satisfacer, en parte, antiguas aspiraciones, reiteradamente expuestas, del clero rural.

Como la referencia es tan somera, sería prematura actualmente, en ese punto de las aspiraciones del clero, lo mismo la manifestación de aplauso que la de censura. La prudencia y aún la más elemental discreción aconsejan que reservemos el juicio mientras no se conozcan de una manera concreta los aumentos y la parte de ellos que se destina a mejorar la situación, de miseria antes que de pobreza, del personal eclesiástico, sin distinguir entre el rural y el urbano, ni el catedral y el parroquial porque todo él se halla dotado con evidente insuficiencia.

En este particular me atengo a mi criterio de siempre. Si el Estado, deseando interpretar y servir las aspiraciones y los intereses nacionales, cree, como el nuestro cree que debe vivir vida de concordia con la Iglesia, es deber elementalísimo de sus poderes procurar que los sacerdotes de la Religión Católica puedan cumplir su misión de directores de la vida espiritual, siquiera con decoro. Lo lógico es eso, partiendo del supuesto de aquella creencia, como teniendo la contraria, lo lógico sería la separación económica de la Iglesia y del Estado.

Pero lo que nos ha parecido siempre fuera de toda razón es que un Estado que se llame católico y que lo sea, tenga al clero en una situación de miseria que le inhabilita para el desempeño de sus altísimas funciones religioso-sociales, porque el sacerdote no se puede presentar ante sus feligreses menesterosos con las manos vacías, ni ante los ilustrados sin la cultura necesaria, y es obvio que no puede dar al prójimo pan ni ciencia el que carece de lo indispensable al objeto de poder adquirirlos para sí.

MIGUEL PEÑAFLORES.

A. Peraibo Caballero

Director del Dispensario Antipalúdico de Alcolea

Infecciones, nutrición. Secreciones internas y sangre.
MARIA CRISTINA, 2, 2.º DERECHA
Consulta a las 2

Villanueva de Córdoba

BODA
En la tarde del día 26 del corriente, y en la parroquia de San Miguel Arcángel, de esta villa, contrajeron matrimonio, la simpática señorita Sandalía Blanco Agénjo, y nuestro buen amigo el joven don Pelagio Sánchez Blanco, siendo apadrinados por don José A. Sánchez y su virtuosa señora doña Ana Blanco, padres del novio. Bendijo la unión el M. I. Sr. D. Miguel Blanco Moreno, tío del novio.

Una vez que fué terminada la ceremonia religiosa se trasladaron los concurrentes, que eran muchos, a la casa de los padrinos donde les fué servido un abundante refresco, consistente en vinos finos, licores, fiambres, pastas y habanos.

Nuestra enhorabuena a la nueva pareja que en viaje de novios se propone visitar varias capitales de Andalucía, deseándole muchas dichas y venturas en su nuevo estado. CORRESPONSAL.

BAENA

AGUAS POTABLES
Hace unos días se han recibido en este Ayuntamiento del Ministerio de la Gobernación la concesión de las aguas potables del nacimiento de Marbella, que tras largo y escrupuloso expediente se ha conseguido para esta ciudad de 31 a 33 litros por segundo, como se necesita para abastecer a una población tan numerosa como en la actualidad lo es esta, por lo que felicitamos a las dignas autoridades y nos felicitamos a los vecinos por tan importante mejora.—CORRESPONSAL.

Es te periódico se publica con censura eclesiástica

El Primado de España y la Prensa Católica

Clarísimos y extraordinariamente repetidos son los testimonios de todos los soberanos Pontífices de los últimos tiempos, en los cuales, por la difusión extraordinaria de la Prensa, el mal se ha agravado sobremanera, hasta el punto de que constituye hoy uno de los principales peligros para las almas y una de las armas más mortíferas que se esgrimen contra la Santa Madre Iglesia.

Para convencernos plenamente de ello, si no estuviésemos osten obcecados bastaría una ligera observación personal de lo que todos los días estamos viendo en torno nuestro.

La mayor parte de la Prensa periódica está indiscutiblemente en manos de los que no sienten con la Iglesia, siendo precisamente la mayor parte de los hijos de la Iglesia los que a diario se nutren con la lectura de esa Prensa, que en mayor o menor cantidad contiene veneno letal para las almas.

Si no hay salud, por robusta que sea, que resista a una intoxicación constante y mortífera, necesariamente se deducen los estragos que ha de producir en los corazones de los fieles la mala prensa.

Los venenos activísimos del naturalismo grosero, de la inmoralidad desvergonzada, de la insubordinación rebelde a toda autoridad, de la duda religiosa suscitada por un criticismo impío, de la incredulidad más o menos paliada, diluidos en una literatura sensual y antipatriótica, van amortiguando en las almas, no solo del niño y del joven, sino en el hombre maduro y aun en el anciano, los sentimientos cristianos, y van secando las raíces de la fe, languideciendo consiguientemente la esperanza y la caridad cristianas.

Se hace por lo tanto, cada día más necesaria la campaña activísima contra la mala Prensa y la cooperación decidida de todos los buenos católicos en favor de la buena Prensa.

El día en que, unidos todos, nos determinemos a formar el frente único contra la Prensa enemiga de los sagrados intereses de Jesucristo, se habrá logrado la victoria.

† PEDRO, Cardenal Segura y Sáenz, Arzobispo de Toledo.

Notas de la provincia

SUSTRACCIÓN
De la estación de los ferrocarriles de M. Z. y A., en Pueblo Nuevo, sustrajeron dos muelles de suspensión de vagones, y practicadas gestiones dieron estas por resultado detener a Juan Gallardo Sánchez y Ramón Gómez Sánchez, presuntos autores del hecho. SALVAJADA

En el kilómetro 94 de la línea de la Sierra, próximo a Conquista, el joven de 15 años Francisco Cabrera Fernández arrojó una piedra sobre el tren n.º 202, cuyo proyectil alcanzó al guardafreno José García Moreno hiririéndolo. El salvaje fué detenido. CRIADA INFIEL

La benemérita de Añora ha detenido a la joven de 17 años María Ranchal Sánchez, que prestaba sus servicios en casa del comerciante D. Hilario Sánchez Caballero, de cuyo comercio sustrajo en distintas ocasiones varias cantidades de embutidos. Al ser detenida se le ocuparon unos dos kilogramos y medio de chorizos. UN HURTO

De una choza que en las inmediaciones de Montemayor posee José María Varona Luque hurtaron ocho sacos de abonó mineral, ignorándose quienes sean el autor o autores del hecho. BUENA PESCA

En Valenzuela ha sido detenido Miguel Romero Ramírez que conducía dos bultos de pescado, y en Cañete de las Torres Vicente Padilla Molina, que transportaba otros tres bultos también de pescado, los cuales habían robado del tren mixto en la estación de Villa del Río. **La Perla**

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán, Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

El señor Aunós y los comités paritarios

En el discurso que pronunció el viernes en el Círculo Mercantil el señor Aunós con motivo de la Asamblea de Círculos Mercantiles, manifestó que para él era una satisfacción ponerse en contacto con las clases patronales, que no deben regatear su concurso a la obra de los Comités paritarios.

«Desgraciadamente—dice el señor Aunós—hasta ahora no han participado en la obra como yo deseara, como la clase obrera acude, unida y preparada. Por falta de semejantes requisitos, los patronos actúan en condiciones de inferioridad, y la labor social no puede ser lo perfecta que quisiéramos.

Hace falta una organización patronal que establezca contacto con las extranjeras, y sirva de orientación técnica y social a los asociados. Hay asociaciones extensas; pero falta algo más amplio aún, que reuna las condiciones expuestas. No gobernamos ni hemos creado la organización corporativa para defender sólo a los obreros, sino para defender y aunar los intereses de todos; aunque claro es que los elementos obreros tienen más necesidades».

Cree el ministro que las relaciones entre obreros y patronos debieran ser iguales a las que existen entre accionistas de una Compañía. Todos son productores. Hay que mejorar al obrero todo lo posible, siempre que ello no suponga peligro para la industria; al peligrar ésta peligran asimismo las familias obreras, abocadas a la miseria si los industriales se arruinan».

En el Stadium

Electro-Mecánica

Balompédica Cordobesa 3 goal; San Fernando F. C. 0 goal.

Primer partido de campeonato de los equipos locales.

A las diez y cuarto de la mañana se enfrentaron los equipos anteriormente citados y que vestían maillot blanco y pantalón azul los primeros y blanco maillot y pantalón los segundos.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Balompédica: Jurado; Cañete, Castos, Barroso, Moreno y Martínez; Ramírez, Quero, Pérez, Salinas y Gavilán.

San Fernando: Currillo; Garrido y Galín; Florero, Sánchez y Miguel; Maoulin, Rivas, Torres, Tapias y Cabello.

Al principiar el primer tiempo los de San Fernando dominan durante unos minutos y los de la Balompédica se desaniman, no logrando entenderse. Durante este tiempo el portero balompédico se luce haciendo paradas de todas clases y recibiendo muchos aplausos.

A mediados de este tiempo los de la Balompédica logran una bonita combinación, pasando a los defensas y tras un chut magistral de Salinas logran el primer tanto para su equipo.

Este tanto desconcierta por completo a los del San Fernando que se meten en la portería para no ser de nuevo perforados.

Tras de un juego soso y aburrido termina el primer tiempo con la diferencia de 1 a 0 a favor de los roji blancos.

En el segundo tiempo los roji blancos juegan a la perfección, viéndose el buen foot-bal, pues las combinaciones de éstos dejan en mal papel a los del San Fernando que no se entienden en todo el tiempo.

A los 15 minutos de juego y tras una combinación maravillosa logran los roji blancos el segundo tanto de un chut certero de Quero, que el portero no puede detener por más que se esfuerza.

Sigue el juego en ambas partes y los del San Fernando logran entenderse pero cuando es más grande su animación por llegar a la puerta se estrellan ante la defensa roji-blanca que actúa muy acertada.

Al final del segundo tiempo los roji blancos vuelven a perforar la puerta de un fuerte chut de Pérez, que el portero del San Fernando no vé, y así termina el encuentro con la victoria a favor de los Balompédicos.

Reciban los jugadores de la Balompédica nuestra más cordial felicitación y así mismo su presidente que tanto se interesa por su equipo.

MAFERCAN,

Pláticas del doctor

LAS NIÑAS SABIAS

Aunque ya sé, lectora amable, que tu no eres de las que figuran en el infinito número de las tontas, creo que no estará demás enterarte de que una de las cosas más pintorescas de la vida médica popular es la existencia de esas ciudadanas bautizadas con el pomposo nombre de «sabias».

«¿Quiénes son las «sabias»? Generalmente son mujeres que aturden por su «ordinariedad» y zafias maneras, dedicadas a curar enfermos, arreglar noviazgos rotos o adivinar el porvenir, sin más estudios que un decidido afán de abandonar las faenas de siega y recolección de aceituna, o más modestamente todavía, el fregadero de los platos, a que por su mala fortuna, tenían que dedicarse.

Las hay de varias clases que podemos incluir en dos órdenes muy bien diferenciados: las que necesitan «consultar» con un espíritu del otro mundo y las que obran por inspiración propia. Estas últimas tienen, al parecer, más mérito; pero todas ellas carecen de la más elemental instrucción. Apenas saben leer, y están dotadas de un atrevimiento tan particular, que no se arredran por nada y ante ninguna dificultad.

Unas cuantas comadres, procedentes de los más bajos fondos sociales, forman lo que pudiéramos llamar su «estado mayor», hallándose siempre dispuestas a vencer cuantos obstáculos puedan oponerles las familias de los enfermos, contándole fantásticos prodigios capaces de poner en tela de juicio los más sesudos dictámenes de las Academias médicas.

La manera de ejercer la medicina estas sabias, resulta a veces graciosísima, sobre todo si pertenecen al orden de las «consultoras» con los espíritus. Al llegar a un pueblo se instalan en la casa de su comadre favorita y allí sientan sus reales. Todo el «estado mayor» comadrero se pone en movimiento para la busca o acecho de enfermos, y contando con el natural deseo que estos tienen de curarse, les cuentan casos estupendos por la sabiduría curados, y allá van a vería enfermo y comadre.

La sabia se sienta solemne y majestuosa ante una mesa camilla en la que coloca un vaso con agua, vino o cualquier otro ingrediente líquido; sus visitantes rodean la mesa, casi siempre en pie; ella suscita unas palabras latinas completamente mutiladas por su ignorancia, y pronto hace ver con el gesto que un espíritu andariego por ella invocada, acude a su llamada presto a hacer venir desde el otro mundo, con permiso divino o infernal, según los casos, el alma de un Doctor famoso ha tiempo fallecido. Sigue haciendo invocaciones y gestos raros, hasta que por fin llega el Doctor, que queda aprisionado, como disuelto, en el líquido del vaso, para que no se escape cuando termina la consulta y vuelva al lugar donde debe estar por toda la eternidad.

A todo esto, los clientes no ven nada; pero altamente suggestionados, están quietos, conmovidos, muy impresionados, oyendo aquellas palabrotas y viendo cómo la sabia, entre desmayos más o menos auténticos, temblores, iracundias y demás excesos, imitados torpemente de lo que han oído decir que hacían las brujas y nigromantes de otros tiempos, les larga un «recepto», inspirado por el alma del Doctor. Este recepto suele reducirse a una cataplasma de apio (con simbolismo o sin él), si el enfermo se queja del vientre, a un frasco de Sáiz de Carlos, si del estómago o a cualquier reconstituyente si de otra parte.

Si la sabia es de las que obran por cuenta propia, es decir, está dotada de inspiración natural, es más atrevida; va a la misma casa del enfermo; da enfáticas explicaciones de la enfermedad, y receta luego impávida un remedio semejante al que se le hubiérase ocurrido a la comadre que la acompaña.

Son de ver las precauciones que toma la sabia y su estado mayor para evitar un tropiezo con el médico, por miedo a la denuncia; pero generalmente, esta fama no es peligrosa, porque no se decide a disponer remedios delicados.

Aunque la ley castiga severamente el intrusismo de estas sabias, mientras

F. Guijo Dñista

Calle Gondomar, sin número

sigan siendo inofensivas no merecen una persecución airada, porque al fin y al cabo, ni ellas ni su público tienen la culpa de haber faltado a la escuela, donde hubieran podido dejarse de ser rústicas inteligencias y dejados de ser analfabetos.

Resulta tanto más curioso todo esto, cuanto el público propicio a ser asistido por las «niñas», cree en ellas firmemente, y en cambio no cree en Dios ni en su Santa Gloria, autonomía muy en consonancia con la falta de cultura.

Lectora: te repito que me consta que tu no eres tonta; pero no te dejes seducir por lo que te cuentan de esas «salomónicas» de traje raído, zapatos rotos, cuerpo poco limpio y lenguaje de cortijo. Ten presente que si Dios algunas veces, pocas, dotó a alguien del poder de taumaturgia, lo hizo con escogidos suyos que, andando el tiempo, merecieron el honor de subir a los altares. Hacer milagros de a peseta o dos reales, es cosa de ignorantes o descreídos, aunque parezca mentira, y la ciencia infusa está tan fuera de razón que repugna a quien goce de regular ilustración.

Si los médicos encanecidos en el estudio y llenos de experiencia se equivocan muchas veces, ¿dime lo que harán esas niñas sabias que no han aprendido más que a vivir sin segar, coger aceituna o fregar los platos!

Dr. EDUARDO TELLO.

SOLEMNIDAD RELIGIOSA

Ayer se celebró con gran pompa y extraordinaria brillantez la fiesta que la cofradía de San Judas Tadeo, establecida en la parroquia de San Juan, dedica en obsequio del glorioso Apóstol. Por la mañana, a las ocho, hubo misa de Comunión general para las asociadas, acercándose a la Sagrada Mesa multitud de fieles; durante el piadoso acto se cantaron escogidos motetes.

A las diez se celebró la función principal que resultó brillantísima: el hermoso templo parroquial, con las reformas nuevamente realizadas en el mismo, presentaba bellísimo y encantador aspecto, el altar primorosamente exornado con flores y plantas, luciendo soberbia iluminación eléctrica donde se destacaba la efígie del milagroso Santo, ostentando además ricos candelabros de plata, y los altares cubiertos de cera y adornos.

El incruento sacrificio fué celebrado por el párroco de la Iglesia don José Ayala Garrido, asistido de los presbíteros don Angel Onieva y don Cándido González.

La orquesta dirigida por el reputado maestro don Ricardo Serrano, interpretó con mucho acierto la misa de bajos del inolvidable maestro Gómez Navarro.

El beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral don Fernando Aguilar Campos, encargado del panegírico, pronunció un notable discurso, armonizando la fiesta de Cristo Rey con los hechos evangélicos del Apóstol de la Fe San Judas Tadeo.

Con la reserva de S. D. M. que estuvo expuesto durante la solemnidad, terminó el generoso homenaje en obsequio al venerado Santo.

En la tarde de este mismo día ha dado comienzo el Triduo que oportunamente anunciamos.

ESPECIAS PARA LAS MATANZAS

Absolutamente puras
EN GRANO Y MOLIDAS
(Puede presenciar la molinda todo cliente que lo desee)

TRIPAS PARA EMBUTIDOS

Precios, siempre ordenados
ALMACEN DE COLONIALES
Avenida de Cervantes, 24
Valentin Garcia del Campo
CORDOBA

MARIANO MOYA

ESPECIALISTA
Estómago, hígado, intestinos y nutrición. Rayos X.
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, pral.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Día 29. San Alfonso Rodríguez, S. J. S. Claudio y San Germán.

Se reza de la feria con rito simple y color verde.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Intención general para el mes de Noviembre. Que vuelva a florecer la práctica del casto pudor y mortificación cristiana.

Intención misional. Que los nobles y próceres Hindus con sus súbditos, conozcan y adoren a Ntro. Rey y Señor Jesucristo.

Resolución Apostólica. Vivir con mucho pudor y practicar la mortificación cristiana.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En la parroquia de San Juan. Mañana por doña Concepción Aparicio.

En los meses de Noviembre y Diciembre, por la tarde se manifiesta de 2 a 6. Por la mañana en todo tiempo de 8 a 12.

En el templo de las Religiosas Esclavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres media.

Mañana habrá misa conventual después de sexta.

San Rafael—Continúa la solemne novena a nuestro Custodio. A las seis de la tarde.

Hay manifiesto y sermón, que predicará don Victoriano Ruiz de las Peñas.

En todas las parroquias é iglesias de órdenes religiosas, continúa el mes del Rosario.

A la humildad

Invencible rigor muestra el destino para aquel que te ofrece sus amores, que intensos manantiales de dolores solo encuentra el humilde en su camino.

Por senda triste marcharé sin tino, sin auxilio, sin sombras y sin flores, pero al fin nuevo sol con sus fulgores alumbrará al humilde peregrino.

Ante esa luz la sombra se destierra, y huye la nube del amargo duelo que caudales de lágrimas encierra.

Dios al humilde presta su consuelo y el que se humilla más sobre la tierra trono más alto alcanzará el cielo.

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

Recordando una fecha

Cebros 26-X-1928.—Sr. Don Daniel Aguilera Camacho. Córdoba.

Muy respetable señor mío: Al conmemorar hoy el tercer aniversario de la visita inolvidable de la admirable Peregrinación «Osio» a Lourdes, de paso para Roma, estas entusiastas peregrinas cebrerenses, tienen el gusto de saludar al Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo, a quien desean toda clase de bendiciones é igual a usted señor distinguido nuestro, y a todos los que formaron parte en tan grandiosa Peregrinación.

Tenemos tan gratos recuerdos, y damos tantas gracias al Señor y a usted por ello, que no nos cansaríamos, de hablar de tan inolvidable suceso.

En nombre de todas, su afectísima s. s. q. b. s. m.,

EMILIA GONZALEZ.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el alcalde de Fernán Núñez don Alvaro Sicilia, el Director de la Escuela Industrial don Benito Sánchez Ibargüen, don José Carrillo Pérez y don Rafael Baquerizo.

* Se ha ordenado el traslado de los presos José Antonio León Pérez, de Córdoba al Puerto de Santa María, y José González Torres (a) Pepillo, de esta capital a Sevilla.

* En uso de las facultades conferidas por la vigente Ley de caza, con esta fecha se ha autorizado a don Juan Palomeque Ramírez, vecino de Priego, para que pueda colocar preparados de estricnina en los terrenos de su propiedad denominados «Sierra de Campos» de aquel término, al objeto de destruir los animales dañinos que en ellos existen.

Pomada Cereo

cura úlceras, grietas, quemaduras, herpes, sabañones, eczemas, y erupciones.

MAS NOTAS RELIGIOSAS

LA FIESTA DEL MAGISTERIO

Ayer se celebró en la iglesia de nuestro custodio San Rafael la fiesta religiosa que el Magisterio de Córdoba dedica a su protector.

Concurrieron la mayoría de los profesores y profesoras de la capital.

El sermón estuvo a cargo del R. P. Optaciano de la Vega (C. M. F.), que pronunció una notable oración.

Presidieron la fiesta el gobernador civil señor Almagro, teniente de alcalde don Manuel Baena, inspector de primera enseñanza don José Priego López, director de la Normal de Maestros don Manuel Blanco Cantarero y el presidente de la Asociación del Magisterio don Rafael Suárez Larriva.

LA NOVENA A S. JUDAS

Anoche terminó la solemne novena que la Asociación de San Judas Tadeo dedica anualmente en la iglesia de San Nicolás.

Todas las noches se ha visto el citado templo completamente lleno, ávido de oír los elocuentísimos sermones que ha predicado el magistral de Madrid, señor Camarasa.

Ayer, último día de novena, se celebró por la mañana una solemne fiesta, acercándose al Banquete Eucarístico todas las asociadas.

EN LOS ANDENES

El cadáver de la señora de Carbonell

En el correo de Madrid ha sido trasladado esta mañana a Córdoba el cadáver de la señora doña Flora Alvarez Campana de Carbonell.

En la estación había numeroso duelo para acompañar el cadáver a su última morada.

Allí vimos al gobernador civil don Antonio Almagro, general gobernador militar don Daniel Cáceres, diputados provinciales don Isidro Barbudo y don José de Rioja, Delegado de Hacienda don Manuel Dánvila.

Don Rodrigo Fernández de Mesa, don Rafael Jiménez Amigo, don Manuel Velasco, don Rafael Conde Jiménez, don Ildefonso Porras Pérez, marqués de Boil, don Juan Fernández de Mesa, don José Laguna, marqués de Ontiveros, don Rafael Cabrera Trillo, don Enrique Romero de Torres, don Luis Ruiz de Castañeda, don Gabriel Larriva, don Rafael de la Hoz, don Miguel Riobó, don Emilio Luque Morata, don Enrique Luque, don Pedro López Vázquez de la Plaza, don José Ortiz Molina, don Antonio, don Joaquín y don José Carbonell Trillo-Figueroa.

Don Juan de Alvear, Directores de los Bancos Hispano Americano y Central, don Antonio Barroso, don Rafael Montijano, don Manuel Baena, don Ricardo Rivas y otros muchos que no recordamos.

Además se hallaban los Jefes de las Sucursales de la Casa Carbonell y C.ª

en Aguilar, Pinos Puentes y Castro del Río, don Juan R. Cubero y don Julio Trenas.

Todo el personal de las oficinas de Córdoba y de la fábrica San Antonio, sumando varios centenares de obreros.

Al llegar el tren descendieron del mismo el viudo don Miguel Carbonell y Morand, a quien acompañaban sus hermanos don Rafael, don Joaquín y don Miguel Fresneda, sobrinos don Antonio Carbonell Rodríguez, don Miguel Carbonell Muñoz, señor Merle, don Juan Ginés de Sepúlveda, don Angel M.ª Rubio Castillejo, don Carlos Montijano Barón y don Gregorio García Mateos.

En un furgón de cabeza convertido en capilla venían los restos de la señora de Carbonell, en caja de caoba con herraje de plata.

Personal de la casa sacó el ataúd conduciéndolo en hombros hasta el cementerio de la Salud.

Se organizó el entierro, figurando el clero de la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, siguiendo el cadáver y coche de respeto tirado por cuatro caballos.

Se colocó una monumental corona de flores naturales.

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por don Antonio Carbonell T. Figueroa, don Miguel Carbonell Muñoz, don Juan Ginés de Sepúlveda, señor Merle, don José Alda y el representante de la Casa en Pinos Puentes.

Seguían el duelo que era numeroso, cerrando la comitiva autos y carruajes.

Reiteramos el pésame a la distinguida familia de la difunta y en particular al desconsolado viudo don Miguel Carbonell y Morand.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre 26 00

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 20 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 10 20

Temperatura media a la sombra y al aire libre 15 10

Oscilación 9 80

Agua de lluvia en milímetros 0 00

Agua evaporada en milímetros 2 00

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0° 745 40

Temperatura a la sombra 11 40

Temperatura de termómetro humedecido 11 00

Tensión de vapor 9 60

Humedad relativa 95 00

Estado del Cielo Despejado

Dirección del viento N. E.

Fuerza Ventolina

Recorrido en 24 horas 154 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

De Instrucción Pública

La Sección administrativa de Córdoba, en circular dirigida a los maestros de la capital y de la provincia, les recuerda la obligación de remitir a dicha Sección administrativa los oportunos oficios dando cuenta de la fecha en que tenga lugar la apertura de la clase de adultos, con expresión del número de alumnos matriculados y asistentes. Advierte que no figurarán en nómina de adultos aquellos cuyos oficios no se reciban antes del día 10 del próximo mes de Noviembre.

Al propio tiempo notifica a los maestros que no desempeñen estas clases y a los que se encuentren agregados a otras escuelas que tengan completo el número de ellos que no percibirán gratificación por enseñanza nocturna, y sólo la disfrutarán los que estén autorizados a ello por la referida Sección al ocupar plaza de plantilla o por prestar servicio en local provisionalmente habilitado.

—La Sección de Oviedo remite el expediente personal del maestro don Moisés Gómez Machado.

—Han sido nombrados interinamente don José María Fernández García, para la 8.ª escuela de Peñarroya-Pueblo Nuevo, y don Pedro Bernal Díaz, para la 2.ª de Pedro Abad.

—En la corrida de escalas del mes de Septiembre han sido ascendidos en esta provincia don Alfredo Repiso Bautista, de Pozoblanco; doña Matilde Molina Moreno, de Córdoba y doña Amparo Ortiz Forcada, de Priego, a 7,000 pesetas, y doña María Alfonsa Oliva y don Miguel Aldecoa Morales, a 4,000 pesetas.

LA FIESTA DE CRISTO REY EN LOS SALESIANOS

Ayer se celebró con gran solemnidad la fiesta de Cristo Rey.

Hubo misa de comunión general por la mañana, acercándose a la Sagrada Mesa varios centenares de niños, como también muchos antiguos alumnos.

Por la tarde se celebraron en el patio del externado carreras de cintas en bicicletas en las que solo tomaron parte alumnos del colegio.

Resultaron muy lucidas y se adjudicaron tres premios a los tres corredores que más cintas cogieron.

EN SAN HIPÓLITO

En la Real Colegiata de San Hipólito se ha celebrado los días 26, 27 y 28 un solemne triduo en honor de Cristo Rey. Por las tardes ha habido manifiesto, los ejercicios del triduo y sermón a cargo del R. P. Mariano Ayala. En los ejercicios de ayer tarde se hizo la consagración de los fieles al Sagrado Corazón, prescrita por S. S. Pío XI y se cantaron las Letanias del Sagrado Corazón.

Estos cultos se han visto concurrirsimos.

EN LA CATEDRAL

Se celebró la fiesta con gran solemnidad. Celebró la Santa Misa el M. I. Sr. S. Casanueva.

Predicó en la fiesta del día elocuentemente el señor Penitenciario.

Se leyó el acto de consagración y se rezaron las letanias del Sagrado Corazón.

Hubo manifiesto.

LA PROCESION DE AYER

Ayer domingo se celebraron en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, varios actos con que la «Juventud atólica» quiso conmemorar la fiesta de Cristo Rey, y a la vez el primer aniversario de su constitución.

Esta simpática agrupación de muchachos dirigidos por el culto y virtuoso sacerdote don Carlos Romero Berral, en un año que lleva constituida tiene una elevada significación social que se presta a muchas consideraciones, pues varios son los actos que en diferentes ocasiones han venido celebrando, obteniendo en todos ellos éxitos resonantes, pero del de ayer, han de guardar más dulce y tierno recuerdo cuantos tuvieron la suerte de presenciarlo.

A las once de la mañana fueron sacadas procesionalmente, las imágenes de Nuestra Señora del Pilar y Cristo Rey.

Para dicho acto se habían invitado a varios centros religiosos y culturales, los que asistieron con sus banderas y estandartes respectivos.

El orden de la procesión fué el siguiente:

1.º Batidores a caballo, cruz parroquial, los alumnos de las escuelas del Ave-Maria, que llevaban las banderas con el anagrama de la misma, a continuación los niños y niñas del catecismo que eran numerosísimas, des-

pués los de la cruzada Eucarística, tanto unos como otros eran portadores de patrióticas banderas de los colores nacionales, figuraba a continuación la Virgen del Pilar y detrás una comisión del cuerpo de Correos. A continuación dos filas numerosísimas de señoras y detrás otras iguales de caballeros, a continuación iban las respectivas banderas con sus comisiones. Bandera de las Escuelas del Ave-Maria, dándole honor los gastadores; la de la cruzada Eucarística de San Francisco y San Eulogio, con su comisión formada por diez miembros, la de San Estanislao de Koska, de San Hipólito, con los directivos; la de la Escuela Superior Francesa con doce alumnos; la de la Escuela Normal de Maestras, con una comisión integrada por las matriculas de honor de todos los cursos; la de las Escuelas Salesianas, que eran tres con sus respectivas comisiones; la de la Escuela Normal de Maestros, con los matriculas de honor de los cuatro cursos; el estandarte de la Federación de Estudiantes atólicos con la Junta directiva; la bandera del Instituto Nacional de 2.ª enseñanza con una comisión de alumnos; la de la Escuela de Veterinaria, con una numerosísima comisión de alumnos y la del Sindicato de Oficios Varios con la directiva; la del Sindicato Agrario con una comisión formada por dos directivos, y la del Corazón de Jesús de San Hipólito con la directiva; a continuación la imagen de Cristo Rey, que es hermosísima, lindísima, siendo copia de la regalada al sumo Pontífice, y que elogió extraordinariamente.

Cerraba la procesión la banda de las Escuelas del Ave-Maria y una sección de la guardia municipal; cuidaban del orden en la procesión que no pudo ser mejor, en primer lugar don Carlos Romero Berral y los miembros de la Junta directiva Sres. Blasco, Santos-Alvarez, Pérez-Salcedo, Fonseca, Navarro-Prieto y Galán; actuaban de prestes don Francisco Muñoz Romero y de diácono y subdiácono respectivamente don Juan Bautista Fernández y don Benito Rubio, recorrió el itinerario siguiente: Compás de San Francisco, San Fernando, Maese Luis, Armas, San Francisco, Potro, Lucano, San Fernando, a la parroquia; al entrar Cristo Rey las banderas que se habían situado a derecha e izquierda de la puerta de entrada rindieron honores resultando el acto emocionante en extremo.

Enviamos nuestra enhorabuena a la Juventud atólica de San Francisco y San Eulogio y muy particularmente a don Carlos Romero que al frente de la Junta directiva sabe organizar actos tan hermosos como el de ayer.

F.ª Fernández Murcia

ABOGADO
PROCURADOR EN EJERCICIO
AGENTE DE NEGOCIOS Y HABILITADO
Carbonell y Morand, 3.—Córdoba

De Sociedad

Mañana, Nuestra Señora del Amparo, son los días de las señoras Belmonte y García viuda de Clavería.

También lo son de D. Claudio Sánchez González.

—Se ha concedido Real licencia al teniente del regimiento de la Reina don Eduardo Gallo Ruiberriz, para contraer matrimonio con la señorita María del Pilar Rodríguez Revuelto.

—En el correo de Málaga marchó el inspector de sucursales del Banco Central don Angel Pérez Herrera.

—En el noviciado de la congregación de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados establecido en Valencia, ha tomado el hábito nuestra comprovinciana la virtuosa señorita Mercedes Amo Santiago, de distinguida familia de Cuba.

—De Ontaneda llegó a Madrid nuestro comprovinciano don Julio Muñoz Morales.

—Marcharon a Fuente Obejuna doña Dolores Gutiérrez de Ravé, viuda de Zumárraga, sus hijas las encantadoras señoritas Carmen, María del Rosario y María Luisa y su hermana la señorita Josefa.

—En Madrid donde reside ha dado a luz un robusto niño la distinguida señora doña Isabel Albornoz Martel, marquesa de Escalona.

Nuestra enhorabuena al matrimonio.

Para Cementerios

Recomendamos los grandes surtidos que presenta **EL S. GLO.** Lámparas, faroles, mariposeros, floreros y todo el artículo apropiado.

Conde de Cárdenas, 20
ANTONIO ZAFRA

NOTICIAS

NUESTRO PRELADO

Después de realizar la Santa Pastoral Visita en Espejo, donde ha inaugurado unas escuelas católicas cuya construcción y sostenimiento son a iniciativa y cargo de la Excm. señora Duquesa viuda de Uceda, regresó esta mañana a Córdoba nuestro venerable Prelado el Excmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, acompañado de su capellán don Lucas González.

Reciba nuestra respetuosa bienvenida nuestro queridísimo señor Obispo. **GRANJAS AGRICOLAS SUPRIMIDAS**

Por Real orden de Fomento, y como consecuencia de una visita de inspección girada por el director de Agricultura, se han suprimido las granjas agrícolas de Sevilla, Córdoba, Jerez y Puerto de Santa María, quedando en situación de disponible el personal que las desempeñaba.

REPARTIDOR

Con esta fecha se ha dispuesto que el Repartidor con 1.000 pesetas de haber, don Fernando Peña y Navas, con destino en la Estación de Córdoba, sea baja en servicio y en el percibo de haberes desde el día en que cese en aquél para incorporarse al Ejército, reservándose el derecho a reingresar, si así lo solicitara, al terminar su compromiso militar.

SOLEDAD DISUELTA

La sociedad La Calle y Colinet, que ha venido actuando en esta plaza dirigiendo el Centro general de negocios y consultorio jurídico ha quedado disuelta el pasado Sábado por escritura otorgada ante el notario D. Joaquín Villalonga.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla. - Café y Confeitería

FUNERALES

Mañana martes a las ocho y media de la mañana tendrán lugar en la Parroquia del Salvador y Santo Domingo de silos los funerales por el alma de la virtuosa dama doña Flora Alvarez Campana, de Carbonell, fallecida en Madrid el día veinte y seis del actual.

LAS CEDULAS

La Diputación provincial ha acordado que la cobranza del impuesto de cédulas personales correspondientes al año actual de comienzo tanto en la capital como en los pueblos el día 31 del actual hasta igual fecha de Diciembre.

SE ARRIENDA

Desde el día la casa núm. 74 de la calle Alfaro.

Para verla y tratar, en la calle Jesús María núm. 5, de 10 de la mañana a 1 de la tarde.

AMENAZAS

Ha sido detenido Pedro Martínez Pozo, que amenazó con una navaja a Antonio Romero Díaz.

AGRESION

Rafael Jiménez Cabeza golpeó con un bastón en la plaza del Socorro a Rafaela Priego Rodríguez, causándole una herida contusa con hematoma en la región temporal.

DENUNIA

Fructuoso Pérez Ortega denuncia a J. Ramírez, porque le ha firmado un telegrama sin conocer al denunciante, causándole con esta falsedad de firma gastos de unas 325 pesetas.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 10, calle Duque de Hornachuelos donde antiguamente estuvo instalada la farmacia del Sr. Fuentes.

Para verla y tratar con doña Elena Cabrera, Pedro López número 3.

REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Aguilar de la Frontera don Florencio Marco Pérez.

DESGRACIA

Manuel Rico Luque, de 5 años, ha sido curado en la casa de Socorro de contusiones en la región temporal izquierda, fractura completa de la rodilla derecha por su parte media y erosiones diversas en la cara.

Las citadas lesiones, que son de carácter grave, manifestó haberseles causado, al resbalar y caer al suelo en la calle Magistral González Francés.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Lorenzo se unieron ayer tarde a las seis, con los indisolubles lazos matrimoniales la bella señorita Encarnación María Peña, hija de nuestros particulares amigos don Juan María Expósito y doña Antonia Peña Rosales, y don Manuel Muñoz Policarpo, hijo de don José Muñoz Arteaga y doña Rosario Policarpo.

La novia vestía traje de seda negro,

velo blanco y adornada con el símbolo de azahar.

Apadrinaron a los contrayentes el teniente del regimiento lanceros de Sagunto don Rafael María Peña, hermano de la novia y su esposa doña Antonia Mejías Garrido.

Bendijo la unión el capellán del regimiento de Sagunto D. Antonio Anula García con autorización del Sr. Rector de la parroquia.

Una vez efectuada la ceremonia los numerosísimos invitados pasaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con espléndida.

Deseamos a los nuevos esposos una eterna luna de miel.

Hacienda

Se dispone de sean devueltas a Francisco Ocaña Ayala, 500 pesetas; a Rafael Santaella Rodríguez, 281'25, y a Juan de Dios Porras y Ruiz de Pedro sa 1,000 pesetas, ingresadas de cuota militar en esta Tesorería.

Se ha concedido a María Alarcón Doblas, madre del soldado Juan Antonio Alarcón, la pensión de 1,080 pesetas, y a Antonio Contreras Carrasco, padre del soldado Francisco, 328'50 pesetas a cobrar en esta Tesorería.

Se traslada a esta provincia el cobro de pensión de 3,200 pesetas del suboficial de Seguridad don José Pérez Merino, que percibía por la Delegación de Hacienda de Madrid.

Se ha concedido a Francisca Rivera Quintana, la pensión de 2'50 pesetas diarias a cobrar en esta Delegación.

Militares

Han sido destinados al regimiento lanceros de Sagunto el capitán don Alberto Fernández Maqueira; al 2.º regimiento de Artillería de a pié el teniente don José Jádenes Rey, y a la Comandancia de Ceuta el idem don Manuel de la Fuente.

Queda disponible en Córdoba el coronel de Artillería don Angel Negro Fuentes.

Se destina al oficial don Antonio Iborra Rojas, a la Junta de clasificación y revisión de Córdoba.

Ha llegado el teniente de Regulares don Rafael Pineda Calderón, de Larache.

Se despiden los tenientes don Joaquín Albalade y don Manuel Villar, para Sevilla.

Ha sido ascendido a alférez de complemento don Miguel López Moya, suboficial del regimiento de Sagunto.

Se destina al teniente de Sagunto don Francisco Gómez Pablo Gil, al regimiento de Villaviciosa.

Se concede la antigüedad en la plaza de San Hermenegildo, de 22 de Marzo, al coronel del segundo regimiento de a pié don Luis de la Guardia Vega.

Los señores Jefes y oficiales que perciben sus haberes por esta Pagaduría harán los suyos efectivos durante los días 29, 30 y 31 del actual en la Caja, sita en las oficinas del Depósito de Intendencia (Tomás Conde, núm. 8).

Sociedad de Ganeros

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización Desde 22 del Octubre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 3'80 ptas.

Idem sin hueso 5'28 »

Ternera con hueso 4'20 »

Idem sin hueso 5'80 »

Macho 3'00 »

Vinagre de Yema

clarificado, superiorísimo, inmejorable. Se vende a 10 pesetas arroba y a 0'80 litro.

También se venden cajones usados de todos tamaños. casa POZO, Reloj. 1. Teléfono, 1-0-0.

Le agradaría

a V. ver 100 modelos de calzados de señora y caballero para elegir uno? Esto solo se consigue visitando la zapatería

CÓRDOBA - PARIS
CONDOMAR, 10

Francisco Guerrero Berra
INSTALADOR ELECTRICISTA
Córdoba
Alfonso XIII, 35

Terminación de Negocio

Nicolás Guirao liquida todos sus existencias a precios más baratos que en familia por **cesar en el negocio.**
Grandes, 10 VENTAS AL CONTADO

BOLSOS Y PARAGUAS

Hay un precio tal atención a sus artículos, que el surtido en bolsos y paraguas es gustoso y variado a cuanto el vez a la compra en los mejores precios son más baratos.

LA SEVI LANA. - Conde de Cádiz, 24

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor.

VALENTÍN GARCÍA DELCAMPO-ALMACÉN DE COLONIALES

CÓRDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda inferior 4 por 100	75'50
Deuda exterior 4 por 100	89'00
Deuda Amortizable 5 por 100	96'60
1920	96'60
Deuda Amortizable 5 por 100	95'00
1917	95'00
Banco de España	581'00
Banco Central	211'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	237'50
Compañía anónima Mengemor fin	274'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	93'75
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'35
Cédulas hipotecarias 6 por 100	111'22
Francos	24'35
Libras	30'10
Dólares	6'21
Liras	00'00

Política

La "Gaceta"

Publica lo siguiente:
Jubilando a don José Ballcorva, jefe superior de administración de Hacienda.
Nombrando para este cargo y adscribiéndole a la dirección de rentas públicas a don Antonio Ruiz de Castañeda.
Idem delegado de Hacienda de Madrid a don Mariano Riestra Sanz.
Jubilando a don Eloy Sáenz, jefe de sección del cuerpo facultativo de esta. distica.
Dirigiendo que se celebren oposiciones públicas entre doctores y licenciados en Farmacia, para cubrir seis plazas de farmacéuticos segundos en el cuerpo de Sanidad Militar.
Real orden relativa a la colocación de vocales en los tribunales de oposiciones a cátedras de las universidades.
Se les ordenará por orden de antigüedad, según el escalafón general.
Disponiendo que las Juntas de las Facultades de Medicina puedan nombrar para que puedan recibir gratificaciones de alumnos internos a quienes

habiéndolo sido ya hubiesen obtenido el grado de licenciado en Medicina en la propia Facultad.

Real orden dictando reglas relativas a los recursos que puedan presentarse en relación con una misma patente industrial.

Nombrando para formar parte del tribunal de oposiciones a ingreso en el cuerpo de inspectores municipales de Sanidad, Presidente a D. Joaquín Prada, y vocales a don José Ibeas, don Juan Martín, don Francisco Guix y don José Luis Alzúa.

Dictando reglas relativas a los alumnos de las escuelas de Ingenieros industriales que incurrieron en la penalidad de pérdida de la carrera, por haber perdido el curso de 1927-28 en las asignaturas del primer año de la carrera, según el plan de 1927.

Recepción

Con motivo de ser ayer la fiesta nacional de la independencia de Checo Eslovaquia, hubo ayer recepción en honor del Gobierno y del cuerpo diplomático.

Asistieron el marqués de Estella y Callejo.

Banquete

En el Hotel Nacional se celebró anoche un banquete de homenaje al escritor don Alvaro Albornoz.

Ofreció el banquete don Angel Galzarza, dedicándose un recuerdo a Lerroux.

Losada

Cumplimentaron al general Losada los generales Barrera, Ruiz Trillo, Artiñano, Gardoqui, Rodríguez Barrios, el agregado militar de la embajada inglesa, el teniente inglés Sicron, el cónsul de España en Gibraltar señor López Ferrer, el teniente coronel López Marzo y un comandante.

Aunós

Conferenció Aunós con Magaz. Despachó hoy con Madariaga.

Le visitaron hoy el gobernador civil de Barcelona, el presidente de la Diputación de Lérida y el Presidente del Congreso de Cinematografía.

El Rey

Se dijo que el Rey que había marchado a la Quintanilla, finca del duque de Santaña, a pasar unos días cazando; regresaría a Madrid el 31 del actual. Hoy se ha dicho que teniendo en cuenta que son festivos el uno y el dos, no regresará hasta el tres de Noviembre.

Restos

Cádiz.—En la motonave «Infanta Isabel» han sido embarcados los restos mortales del marqués del Muni, que serán inhumados a perpetuidad en la Catedral de Las Palmas.

En este postrer viaje los acompañan don Agustín, hijo del finado, y D. Carlos Huertas, ministro residente en París.

Aquí los despidió la colonia francesa.

Anido

El ministro de la Gobernación conferenció con el general Magaz y con el Director general de Seguridad y recibió la visita de varios generales.

Callejo

El ministro de Instrucción ha sido visitado por el rector de la Universidad de Barcelona, el Presidente de la Diputación de Alicante y el Presidente del Congreso de Cinematografía que le invitó para asistir a la sesión de clausura del mismo que se verificará esta noche.

Banquete

Mañana se celebrará en el restaurant Molinero el banquete de los Presidentes de las U. P.

Abonos

Los importadores de abonos nitrogenados han visitado a Vellando para pedirle que al hacer la revisión de los aranceles se desglose la partida de abonos de la de productos químicos.

Hacienda

Han visitado a Calvo Sotelo monsieur Charles, Bergamín, el marqués de Orellana, el cónsul de la Argentina don José María Sierra y otras personas.

Viajeros

Burgos.—Regresaron de Madrid el Presidente de la Audiencia y el jefe de policía de la provincia, que fueron llamados por el Gobierno.

Marchó a Madrid el general gobernador señor Rodríguez Barrios.

La peseta

Se ha facilitado una nota de Hacienda sobre los comentarios que ha originado la cotización de la peseta.

Parece que hay disgustos por los acuerdos del comité regulador.

El Gobierno marcó el tipo oro para regular los cambios. En oro cobra en las aduanas.

Hay algunos Bancos que no secundan la obra del Gobierno y estos abusos cesarán radicalmente.

Estella

El marqués de Estella conferenció esta madrugada extensamente con el Magaz.

Luego conferenció con Jordana. Ayer asistió el presidente a las carreras de caballos.

Antes de cenar conferenció con Calvo Sotelo sobre los ingresos y gastos en los tres últimos trimestres.

Se fijó principalmente en el cambio de la peseta y en la necesidad de defender es'a.

El marqués de Estella ha enviado un telegrama al Rey solicitando autorización para cubrir las vacantes producidas por los fallecimientos del Duque de Tetuán y del Capitán general de la Armada.

El marqués de Estella ha despachado hoy con los ministros de la Gobernación y de Marina.

Le visitaron los generales Barrera, Ruiz Trillo, Fernández Pérez, Molins y otros.

Estuvo despachando en el ministerio de Estado.

A las tres y media de la tarde llegó a la Asamblea el marqués de Estella.

Le rodearon los periodistas y algunos asambleístas que le hicieron preguntas sobre el éxito de su viaje a Canarias y Andalucía.

El presidente contestó cumplidamente.

Un asambleísta le preguntó si se había mareado durante la travesía.

Estella contestó que sí, pero que se había mareado más al llegar a Madrid por tanto asunto pendiente como había en secretaría.

Siempre sucede lo mismo en todos los viajes. Al regresar me encuentro la secretaría con innumerables asuntos.

Esta vez más porque he tenido que ocuparme de asuntos relacionados con la Asamblea.

Conferenció el marqués de Estella con Bahamonde sobre la distribución de semillas para la próxima cosecha.

A García Molina dijo que asistiría a la inauguración de los tribunales para niños.

Conferenció después con Soto Reguera, el general de la Armada Andújar y el marqués de Alella.

Notas Eclesiásticas

Cristo Rey

Se celebró la fiesta de Cristo Rey en Madrid, con gran solemnidad.

En la Iglesia Pontificia hubo comunión general, oficiando el secretario del Nuncio. A las seis de la tarde dió la bendición Mons. Tedeschini.

En otras iglesias se han celebrado también actos análogos.

«El Siglo Futuro» organizó una gran fiesta de comunión en el oratorio del Caballero de Gracia.

El Arzobispo de Burgos

Burgos.—Ha hecho la entrada en la ciudad el Excmo. Sr. Arzobispo don Manuel de Castro Alonso.

Al límite de la provincia salieron la Excma. Diputación Provincial, en cuatro automóviles, varias comisiones y numerosos propietarios en automóviles.

Ocupó el Prelado uno de los coches de la Diputación.

Al límite del término municipal, en el alto de Villabilla, salieron el excelentísimo Ayuntamiento, comisiones de los Cabildos Catedral y Parroquial, Universidad Pontificia, Curia Eclesiástica, otras representaciones y muchísimos particulares que le acompañaron en su entrada a la ciudad.

La caravana de automóviles que desde el alto de Villabilla escoltó el coche ocupado por el Prelado, era numerosísima.

El Excmo. Sr. Obispo pasó al coche del alcalde al entrar en el límite municipal.

Como la carretera está interceptada por las obras de firmes especiales, el Administrador de los Reales Patronatos ofreció el paso a través del Párral.

En la plaza de Castilla se apearon el Excmo. Sr. Arzobispo y acompañantes y el Alcalde hizo la presentación a las demás autoridades y representaciones.

Hechas las presentaciones la comitiva reanudó su marcha a la Catedral, y verificada la visita privada del Prelado al S. T. M., Su Excelencia dirigió la palabra a los fieles y se encaminó escoltado por todos al Palacio Arzobispal.

Barcelona Descubrimiento

Tenemos conocimiento de un sensacional descubrimiento que ha llevado a cabo, después de largos años de paciente y perseverante estudio, un ingeniero de esta ciudad.

Ha conseguido el investigador en cuestión descubrir un caudal portentoso de energía derivada de la disociación del oxígeno y del hidrógeno, elementos de formación del agua, como sabe hasta el más lego en conocimientos químicos.

De tener un resultado positivo en el terreno práctico, traería aparejada este descubrimiento una verdadera revolución en la vida industrial.

Se nos asegura que dicho ingeniero dará en breve una conferencia pública en uno de nuestros más caracterizados centros culturales, explicando su procedimiento y acompañándolo de experimentos prácticos.

Por Barrera

El Círculo Tradicionalista se ha dirigido al Gobierno pidiendo otorgue un título nobiliario al capitán general señor Barrera.

Aplazamiento

En vista del estado atmosférico se ha aplazado para el próximo domingo la inauguración de la línea aérea Roma Génova-Marsella-Barcelona-Baleares.

Miscelánea De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria al sargento de Infantería del Serrallo Martín Curiel, que estuvo sitiado por el enemigo.

Fija su residencia en El Ferrol en concepto de disponible, el teniente general don Francisco Arriñano.

Concediendo el retiro al coronel de Estado Mayor don Lorenzo Piñeiro. Numerosos destinos de jefes y oficiales de Infantería pertenecientes a batallones de cazadores.

Concediendo el retiro para El Ferrol

al coronel de Artillería don Francisco Junquera.

Asamblea

La sesión de hoy

A las 4'15 comenzó esta tarde la sesión de la Asamblea que estaba anunciada para las tres y media. Preside Yanguas.

En el banco azul Estella, Martínez Anido, Ponte y Aunós. Animación en escaños y tribunas.

El marqués de Estella da cuenta a la Cámara de la defunción del Duque de Tetuán, cuyos dotes elogia.

Habla de su patriotismo demostrado en los servicios prestados a España.

El Sr. Yanguas dice que la Cámara se asocia al duelo del Gobierno y da cuenta del fallecimiento del comandante general de la Armada Sr. Fernández Puente, a quien elogia.

Consta en actas el sentimiento de la Cámara por la muerte de ambos.

Un secretario lee un telegrama de Quito.

Lo firma la Asamblea Constituyente del Ecuador, que en la fiesta de la raza saluda a la Asamblea española. Se lee el telegrama de Yanguas en respuesta del anterior.

Se lee otro telegrama de la Cámara del Perú dando el pésame por la catástrofe de Novedades.

Se lee la respuesta de Yanguas, que es muy expresiva agradeciéndolo.

Yanguas dice que al reanudar sus labores la Asamblea quiere hablar de la labor que este organismo ha hecho durante el año que lleva de existencia.

El sistema seguido en este organismo se tendrá muy en cuenta y servirá de pauta para el nuevo organismo legislativo constitucional.

El reglamento de la Asamblea limita el tiempo de los discursos y esto da mayor rapidez a las discusiones.

Enumera los asuntos aquí tratados y convertidos después en leyes mediante decreto.

Los más principales han sido la reforma universitaria y el código penal y la ponencia para la obra del Gobierno en los presupuestos.

Aunque la Asamblea es apolítica declara su satisfacción al asociarse al éxito de las manifestaciones del 13 de Septiembre, pues por encima de las discrepancias que puedan existir entre sus componentes, están los éxitos del marqués de Estella en la pacificación de Marruecos, saneamiento de la moneda, etc.

Además su labor ha producido en el extranjero una gran confianza en el espíritu y fe en España.

Elogia al gobierno por traer a la Asamblea el proyecto de una nueva ley constitucional, sin moldes ajenos.

La primera nota es del presidente del Consejo que ha querido plasmar la nueva ley dándole peculiar fisonomía.

Aquí se discutirá y después se someterá a un plebiscito nacional con lo que tendrá verdadera vida.

Entonces se volverá a la normalidad y el gobierno habrá completado su obra.

Entre tanto el gobierno no desertará de su puesto en el que permanecerá hasta el fin.

Se esperaba que tras el discurso de Yanguas hablase el marqués de Estella pero no lo hizo.

Se entra en el orden del día. D. José Tomás Valverde explica una interpelación sobre expropiación forzosa por utilidad pública.

Censura el procedimiento de los recursos de casación en los expedientes de Ayuntamientos y Diputaciones.

Cita el caso de Priego donde el Ayuntamiento tomó un acuerdo para la construcción de casas baratas en 1926 y en virtud de un recurso de casación que no se ha resuelto, la calle de Cruz Conde la llama el pueblo Avenida de la Contencioso administrativo.

Se refiere a una circular que dió el señor Crehuet siendo fiscal del Supremo y la cual considera ha dado origen a ese estado de cosas.

El señor Crehuet explica el alcance de su disposición. Dice que una cosa es la realidad viva y otra es la realidad práctica.

La disposición no es la causante de los subterfugios.

El señor Martínez Anido defiende el Estatuto Municipal y el espíritu descentralizador. Conoce el porqué de algunas rebeldías.

Habla del Estatuto y del señor Crehuet recoge unas frases que no se oyeron en la tribuna de la prensa.

Don Teodoro Anasagasti explica su interpelación sobre la catástrofe del Teatro de Novedades.

Censura el reglamento de espectáculos y pide se modifique.

Censura al Director de Seguridad por las dificultades que ha puesto respecto a recibir y repartir socorros para las víctimas.

Recuerda que en 1923 dió como perito un informe sobre el teatro de Novedades aconsejando su demolición.

Denuncia que no existen bomberos en muchas poblaciones para asistir a los espectáculos.

En el caso de Sevilla donde hay 15 bomberos efectivos y no se han tenido en cuenta las necesidades para la próxima exposición.

Estella: Hable su señoría en general y en tonos más elevados.

Anasagasti: Así lo hago.

Estella: Lo agradezco todo y cuanto más apriete mejor.

Anasagasti: Lo que digo es lo cierto.

ando va a continuar su discurso Anasagasti, Yanguas le advierte que ha consumido todo su tiempo.

El alcalde de Madrid se ocupa de la catástrofe de Novedades.

Reconoce que el número de bomberos es limitado solo hay setenta para espectáculos.

Para ir a todos apenas hay. Se aumentarán treinta plazas, elogia a los bomberos por su actuación en aquel trágico día.

Habla del reparto de socorro y dice que se darán toda clase de facilidades. Cruz (onde dice que se gastarán doscientas mil pesetas para el servicio de incendios de la Exposición.

Extranjero

Lo de Méjico

Roma.—El Arzobispo de Morolia ha manifestado que solo dos soluciones son posibles para el conflicto de Méjico: la aceptación de las demandas de los católicos para la modificación de las leyes antirreligiosas o la negociación directa con el Papa.

Mostróse reservado respecto a las posibilidades del arreglo.

Combes

París.—El acuerdo del gobierno patrocinando la ceremonia en memoria de Combes que se celebrará hoy en París, ha suscitado grandes comentarios.

La policía ha adoptado precauciones.

Noticias posteriores dicen que se verificó la inauguración del monumento al expresidente Combes.

Los camelots du roi dieron martillazos sobre el busto y gritos contra Herriot.

La policía practicó varias detenciones.

De estirpe regia

Ha llegado de incógnito riguroso Doña Victoria de Batemberg y sus hijas las infantas de España.

Quiñones de León dará un almuerzo en su honor hoy lunes.

Anoche asistieron a la función del Teatro de los Campos Elíseos.

Proyecto de una autovía Madrid-Córdoba-Málaga

El Secretario del «Real Córdoba Automovilista Club», don Francisco Quesada, ha visitado hoy al Alcalde, don Rafael Cruz Conde, para hacerle entrega, en nombre de la Sociedad «Autovía Madrid-Irún, S. L.», de un escrito que la misma eleva a este Excelentísimo Ayuntamiento, participándole que, con fecha 1.º de Septiembre, ha solicitado del señor Ministro de Fomento la autorización para el estudio de una autovía de Madrid a Málaga, con ramales centrales a Córdoba, Sevilla y Cádiz.

En dicho escrito se hace resaltar la enorme importancia que tendría para la provincia, puesto que la autovía habría de atravesar la campiña cordobesa, y huelga decir las facilidades que se obtendrían para el transporte de sus productos agrícolas. La idea de este proyecto es poner en comunicación Irún, Madrid, Puerto de Málaga, Cádiz, Sevilla y la campiña de Córdoba con la frontera francesa y el Puerto de Pasajes.

Se solicita de este Ayuntamiento su cooperación para llevar a cabo tan importante obra, al igual, que han de prestarla las demás provincias interesadas, a cuyo efecto se han de nombrar comités locales que estudien las conveniencias del trazado, procurando servir el mayor número de pueblos posible.

El señor Cruz Conde acogió la idea con gran cariño, manifestando que, en efecto, sería una obra extraordinaria de gran beneficio, y que daría cuenta a la comisión permanente de las peticiones de dicha entidad.

CASANA DENTISTA

Marqués de Boil, 2
CÓRDOBA

Redacción y Administración Ambrosio de Morales, 6.- Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos ilustrados, entrefiletes, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefiletes, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entrar el texto, 0'40. Al final de la plana 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana			2.ª plana			1.ª plana			OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas		
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30						En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio. que es el más caro.	
2	9 » 6 1/2	10	20	35, 40, 50							
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100							
4	13 » 13	20	60	70, 90, 125							
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175							
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200							
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300							
8	13 » 27	125	175	200 250, 400							
9	20 » 27	200	250	325, 400, 500							
10	26 » 41	300	500	600 750							
11	54 » 41	600	750	1,0 0							

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico (escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y una valiosa Sección Extranjera con los principales datos de todos los países del Globo

LLEVA 84 PRECIOSOS MAPAS EN COLORES

El anuncio en esta obra es el más eficaz que existe

8 TOMOS sólidamente encuadernados (Más de 8,000 páginas) 78 pesetas

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

Editor: Bailly-Ballière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Gentes, núm. 240 BARCELONA

CALLOS?

No sufra V. de CALLOS, JUANES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use V. el patentado

Ungüento mágico y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita V. más callicida que el Ungüento mágico

En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas, por correo, 2 ptas.

"El Defensor de Córdoba" se vende en Madrid en el kiosco "EL DEBATE" Frente a las Calatravas



El agua mineral que se obtiene con los LITHINÉS del DOCTOR GUSTIN, figura actualmente en todas las mesas. Utilizando como LITHINÉS, los dolores reumáticos, gotas y afecciones van desapareciendo. Poco tarda en manifestarse el buen funcionamiento del hígado, riñones, intestinos.

Los LITHINÉS del DOCTOR GUSTIN constituyen una bebida higiénica, diurética, muy asimilable, bebida de familia como nunca hubo, pues a sus raras calidades terapéuticas, junta su baratura excepcional.

De venta: Angel de la Cruz, S. A. - Madrid - y en todas las droguerías y farmacias.

FABRICA DE AZULEJOS DE J. Muñoz Matamoros

ONDA (Castellón) P. DE SAN JOSE, 29.
SUCURSALES: CORDOBA: Reyes Católicos, 14
HUELVA: Odiel, número 65

Azulejos blancos de todas medidas y a bases de esmaltes inalterables a la variación de temperaturas, propios para depósitos de aceite, canchales, cámaras frigoríficas, lavaderos, mercados, retretes y mataderos públicos. En tricolor y dibujos de variados estilos, expresamente fabricados para decoración de jardines, estadios, parques, fachadas de edificios, escaleras, vestíbulos, salones y teatros.

Todo el mundo debe interesarse en fomentar el empleo de mis azulejos, por ser de fabricación nacional y por los beneficios que proporcionan a la salud pública.

Los azulejos blancos los vendo desde 5 a 9'50 pesetas el metro cuadrado los de color, de 5 a 10'75 ptas. ídem; y los de dibujo desde 10 ptas. metro cuadrado en adelante en almácenes Córdoba.

PARA PEDIDOS A FÁBRICA, SOLICITENSE PRECIOS.



La revista de actualidad gráfica del hogar católico: LA HORMIGA DE ORO

Cada año publica 52 números De 2,0 0 a 2,500 páginas, de ellas, cerca de 1,000 en papel couché. 2,000 grabados como minimum, de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas. 4 o más bellas tricromías propias para encuadrar. 2 novelas en folletín encuadernable.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Año 25 pesetas; semestre, 13 pesetas; trimestre, 7 pesetas. Si no es usted suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo. Escríbale a: Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso alguno, un número de muestra. A los que se suscriban en esta fecha, abonando la suscripción de 1929, le serviremos la suscripción gratis hasta terminar el año actual.

Quebrados

Debe Vd. preocuparse de las consecuencias que le pueda ocasionar su estado. La HERNIA, aparte del riesgo de la ESTRANGULACION, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde o temprano, el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su descuido. El reputado ortopédico Sr. C. A. BOER pone a su disposición su acreditado MÉTODO de aplicación y sus afamados APARATOS cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la CURACION de sus HERNIAS.

Lora del Rio, a 10 de Julio 1928. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, número 60, Barcelona. Muy señor mío: Complicado doy a usted mi más expresivas gracias por haberme curado en poco tiempo las dos hernias que tuve durante ocho años. Gustoso recomiendo a los herniados que quieran curarse, el MÉTODO y APARATO C. A. BOER. Puede publicar la presente donde y como guste y al mismo tiempo le saludaré y se reitera su afmo. y s. s. VICENTE BLAZQUEZ, Comerciante, calle Baillo, 26 y 28, en LORA DEL RIO (Sevilla).

Lucena, a 7 de Agosto. Sr. D. A. BOER, Barcelona. Muy Sr. mío: Tengo el gusto de darle las gracias por haberme curado con los aparatos C. A. BOER la hernia que tenía en la ingle derecha. Ahora estoy cuidando la que tengo en el lado izquierdo, la que espero ver curada pronto también. Había llevado varias clases de bragueros, pero los tuve que abandonar por ser inútiles. Puede usted publicar esta carta y disponer de su s. s. q. e. s. m. FRANCISCO ARROYO, en Lucena (Provincia de Córdoba).

Herniado: No pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al MÉTODO C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en: OSUNA, martes 30 Octubre, HOTEL RODRIGUEZ. LUCENA, miércoles 31, FONDA SUIZA. JAEN, jueves 1.º Noviembre, HOTEL ROSARIO. PUENTE-GENIL, sábado 3 Noviembre, FONDA ESPAÑOLA. MONTILLA, domingo 4, HOTEL ROSITA. BAENA, lunes 5 Noviembre, FONDA COMERCIO. ANDUJAR, martes, 6, FONDA ESPAÑOLA. CORDOBA, miércoles 7 Noviembre HOTEL REGINA.

C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60, BARCELONA

ESANOFELE
REMEDIUM INFALIBLE CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS
15 DIAS DE TRATAMIENTO CURACION SEGURA
BISLERI & MILIAN
Deposito: Martin-Alcalá 9-Madrid

Cualquiera forma de infección palúdica se cura con las píldoras ESA. NOFELE de la casa «Bisleri» de Milán. Un palúdico que se cura con ESANOFELE resucita y es útil a sí mismo, a la familia y a la sociedad. A los niños debe dárseles la ESANOFELE que es el ESANOFELE en forma líquida.

Una descripción del periodista

Un periodista francés publica una breve descripción del periodista hecha por uno de sus factores durante un viaje por Bélgica.

«Estamos acostumbrados a decir que se diga que un periodista no lleva más dentro de sí que lo que está a la vista. Los días son cortos y el trabajo duro.

Hay que oír a muchas gentes hablando para creer que se las crea y separando cuidadosamente las mentiras de la verdad.

Hay que complacer sin obedecer; hay que obedecer sin adular, hay que ser atrevido con discreción y discreto con atrevimiento; hay que formar con mérito la opinión y no separarse por ello ninguna recompensa. ¡Hermosa y noble profesión a nuestra altura que la amara no hallan otro gusto que la fe con que la practican. Pero los basta con eso. El periodista no da cuenta de su fuerza y de su milicia. Lo demás...»

Interesa a comerciantes establecidos

Cualquiera que sea su comercio, puede explotar nuevo invento, popularísimo, gran propaganda para su establecimiento, proporcionándole además, un beneficio mínimo anual de 10.000 pesetas. Precisa hacer un depósito de 7.000 pesetas para garantizar de aparatos entregados; restándole 5 por 100 interés anual. Apartado 10.058. Madrid.

SE VENDE DE OCASION

Ocho metros de estantería con vidrieras, dos espaciosos escaparates con lunas y montañas de níquel, con mostradores vitrinas, cuatro sillones, mesa de escritorio portátil y una máquina registradora «National» nueva con su mesa, todo propio para establecimiento de basar, etc.

Razón, Rey Heredia 4. Horas, de 8 a 6 de la tarde. 15-18

SE ARRIENDA

Casa recién construida con dos plantas independientes, siete habitaciones cada una, calle Velázquez 2 Barco. Para tratar Encarnación, 10, De once a tres. 10-9

ARRENDAMIENTO

La parte y labor de una finca de unos 1.500 fanegas, entre Fuenfria y Villaviciosa, con carretera hasta la misma finca. Alcorcal, encinar, pino y monte. Todas las dependencias necesarias de moderna construcción. Hay barbechos para setenta años. Más informes, D. Ramón Vargas Vainilla. Villaviciosa. 15-14

ENCAJES DE ENTRADA Y OTROS en blanco, París, ocre y combinaciones sueltas de colores. Precio barato. «La Sevillana».—Calle de Gáldar 24. 10-0

PIELER Y GUANTES Una buena y todo suprema calidad y precio reducido, calle LA SEVILLA N.º. Calle de Cardenas 24. 10-0

Academia Rivas

Preparación para carreras militares y navales.
PERITOS AGRICOLAS Clases especiales de matemáticas, Historia y Geografía para alumnos de Bachillerato.
Director, D. Amadeo Rivas Expofesor de la Academia de Ingenieros ANTONIO DEL CASTILLO 1

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de negocios reunidos
Capital Social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios
Seguros contra Accidentes
Seguros de Va ores.—Seguros Marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Claudio Marcelo, número 13

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gondomar, sin número